

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 ft — kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 — „ — „ — „ — „ — „
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 Főpíacz, Vecsey-ház földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizetheti helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésben s a szerkesztőségél. — Egyébut a postahivatalok után.

Hirdetési díj:
 Őtásasbas petiszorert 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szinten több izbeli hirdetek, alku szerint a legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyilt-ter”-en megjelenő közlemény öt-hasasbas sorra 15 kr.
 Név- vagy bérmentlenül beküldött közlemények nem vétetnek tekintetbe. — Ugy szinten közlértok semadatnak vissza.

Előfizetési felhívás.

A „DEBRECZEN” a jövő felében is folytatja pályáját. Iránya marad az, ami most. Hangzatos ígéretek helyett csak azon őszinte jóakarattal s szándékkal jelentjük ki, hogy lapunk értékesítésére folyvást mindent elkövetünk; s ez elünk többet adni, mint igérni!

Eredeti távirataink, érdekes tárczánk, gazdag újdonsági rovatunk, a társadalmi és politikai mozgalmak kellő megfigyelése s gyors feldolgozása mellett, újabb erők csatlakozása — reméljük, — lehetővé teszik, hogy a közérdek iránti kötelmeinknek még jobban megfeleljünk, mint azt eddigre a lap korlátoltabb anyagi viszonyai mellett tehetők!

Ha előfizetőink száma ezután is oly fokozatos arányban növekszik, mint azt eleitől fogva tapasztalni szerencsénk volt: E jó eredmény mindenestire a lap becsének emelésére fog szolgálni!

Azért is kérjük a t. cz. közönség pártolását!

Az előfizetési díjak a lap élén vannak feljegyezve!

Hisz a kormány és kormánypárt mindenét feltette a kockára, hogy a fővárosban lesozítja az ellenzékét a küzdohomokró!

Az ellenzék ellenében a bérencsajtó már hónapok óta fűzi ördögi mesterséget; a rágalom hosszú nyelvét lángba, vérbe mártva, ütögeti naponként az ellenzék sémái közé; forradalommal ijesztgeti a békés polgárokat, azon este, ha az ellenzék nyerne diadalt a Deákpart felett; az ellenzéknek legtiszteltebb tagjairól a becsületesség szűzhalmát minden pillanatban is kész volna lerázni, csak hogy övé legyen a diadal; sőt örültségében a napfényvilágosságot is elhazudja, hogy hamis hírekkel árasztván el az országot, maga malmára hajtja a vizet.

Minde nemtelen eszköz öntudatosan használtatik fel a veszedélyes játékban, melyben az erkölcsiség, a jellem, az erény hurczoltatik bukás elé, hogy a hazá — melynek szerelmét hordozzák hazug nyelvökön — annál többet, s annál bizonyosabban veszítsen!

Bérencs tollak ily rövid idő alatt, s épen a polgárok soraiban, kik egy hazának gyermekei — soha oly rombolást nem vittek még véghez, mint a kormánypárti fogadtató irkások az országgyűlés berekesztése óta.

Nincs vád, mit az ellenzékre rá ne fognának; nincs szenny, amivel meg ne gyaláznák az ellenzékét és törekveit!

Ellenben mindaz, ami felfogadókától jó; mindaz, ami táborukban történik szép-, nagy- és dicsőnek hirdettek.

Eltagadják a szemmel látható tényeket; az ellenzék erényét bűnnek, uraik bűnét erénynek keresztelik!

Ily rákfenének kiirtása nem oly könnyű dolog.

Mielőtt kiirtanék, mélyen rágódik az a tiszta hazafiság diadáljának gyökerén, hogy a lát alapjában rongálja meg. A közutálat, a megvetés nem fegyezhetik le a bérencsajtót; légy módjára visszazárlanak azok a becsületes arcokra, melyekről elokergettek.

Ez iszonyu fegyver is a kormánypárt szolgálataira áll, az élelaponkban és nehány ismert fővárosi és vidéki lap hasábjain.

Hogy győzzön ezek ellenében az ellenzék?

Miképp juthat diadalra a baloldal ez iszonyu torlaszok előtt?

Es ha mégis győz a hazafiság az önérdéken, a polgári erény a hatalom felett?

Nem-e kétségtelen jele lesz ez annak, hogy a jövő csirája áldásos kifejlésnek indul; hogy az erőszak meghódolni kénytelen a valódi erőnek; hogy a jó ügy diadalt arat a közhaza javára?!

Es mi hiszünk, hogy a főváros polgársága győzni fog a hatalommal szemben!

S ha ugy lesz: a diadal nem csupán a politikai győzelem ephemer örömeit ébreszti fel a polgárok keblében; hanem az erény, az erkölcs magasztosságának fénye fogja bevilágítani közéletünk egét, mely már-már leszáradt nehéz felelőkké volt megterhelve, melyek vihart, jég esőt rejtettek magokbain!

Mi reméljük az erkölcs és diadalt! Mi bizunk a hazafiai odaadás, az önteláldozó jellemzilárság hatalmában,

mely erőszak nélkül hódít a közjólét érdekében!...

Azért is bátran nézünk a fővárosi választások elé.

Mert az erkölcs diadala ott mindenestre eddigelé is az ellenzéké.

S ha a mai óriási túzában is nyerni fog: a győzelem folytán a baloldallal osztozni fognak a közörségben a társadalomnak legszentebb érdekei is!

Elvlasztott képviselők.

A megejtett választásokról egymástán jönnek a hírek, még pedig a pártokra néve változó szövegekkel.

Ma délig így állhatott össze a megválasztottak folytatlagos névsora!

Baloldaliak: Esztorgomgye do roghi kerületből Zsitvai József, a köböküti kerületből Simonffy Kálmán, Vasmegeye kis-czelli kerületből Horváth Elek.

Jobboldaliak: Horváth Boldizsár (Szobathelyről), Paczalai János (Ipolysághon, Ivánka Zsigmond (Hontmegeye németi kerületből), Radó Kálmán (Sárvárról), Halassy Gyula (Besztercebányáról), Széll Kálmán (Szent-Gotthárdról), Zmeskál Zsigmond (Hontmegeye szalkai kerületből), Havas Sándor (Körömczéről), Falk Miksa (Közszegről).

Reformpárti: Schwarz Gyula Székesfejervárról.

Es így a ma délig megejtett s tudunkra jutott 22 választásból jobboldali 16; baloldali 4; 4-as párti 1; reformpárti 1.

A legújabb választásokat lásd a lap másik oldalán.

Képviselő-választások tartatnak holnap, e hó 20-án Szeged, Nagyvárad, Zenta, Szamosújvár városokban, Abauj, Arva, Bars, Tolna és Zalamegyékben.

A magán tisztviselők ügyeinek rendezésére okt. 31-keü gyűlés tartatik.

Nagyvárad városa holnap választ képviselőt. Győrffy Gyula ellen két jelölt lépett fel, egyik Nagy József a jobboldal részéről, másik Fehér János keztyári a szélsőbal részéről. A szélsőbal Fehér a „Tiszavidek” tegnapi számában 14-ki kelettel nyilatkozta, hogy megtartja a jelölését, de szintén a tegnapi „Nagyvárad”-ban 17-ki kelettel lemondott róla. Nagy József a hírhedt „zokogó” kortese most az a Gyralokai Antal, ki a multkor Győrffy mellett oly áldozatkészen működött. No de hiszünk, hogy Nagyvárad polgárai a főkelettel együtt nem cseréltekj — köpenyt. Azért éjen tehát Győrffy Gyula Nagyvárad képviselője!

A hivatalnokok orsz. gyűlése azt határozta, hogy az országgyűléshez kérvényt ad be — fizetésjavításért.

A miniszterek a fővárosi képviselő-választásra haza érkeztek a kertesutakról. Még Andrásy is lejött Bécsből ez ünnepélyes alkalomra.

Vége kiáltogy Csiki 1192 szavát győszít a jobboldali Barik 946 szavazata ellen. Ez a „nem nagy” különbség. Sinte a „Reformnak” távirják Ipolyságról, hogy Paczalai János jobboldali jelölt „egyhangulag” választatott meg. Es azok az irgalmatlan baloldali lapok nem állották elárulni, hogy biz az ellenzék jelöltnek is volt szavazata, habár csak 282 is. Ilyen volt az „egyhangú” választás. A „Pesti Napló” is ért a rá néve kellemlen tények elismításához.

Esztorgom városából, csak annyit táviratoltatott magának, hogy ott e hó 17-én a választást csak a azért nem lehetett megtartani, mert az őszesírás ellen sok felszólalás volt; ezért a helygér a névsort „kiigazítottán” readelte, — peraze új őszesírás által.

Pedig más baj is van ott. A „Hon”-nak megsgútták. A választás napján reggel választói gyűlés volt, s itt kitűnt, hogy a baloldali többségben van.

Vajon nem ezért kell „kiigazítani” a névsort?

A baloldal — forradalmat csinál. Ez a jelző a másik párton.

Igaz, hogy erre egyetlen tényt sem tudnak felhozni, de azért ok csak kiabálnak.

Es pedig mily forradalmi szellem lengi át a baloldalt, azt megmutatta közelebből a kőszegi ellenzék.

A forradalmi hírt jelző távirat így hangzik:

„Közszeg, jun. 17. Falknak mai egyhangú megválasztása után megjelent nála a közszegi kerületből baloldal küldöttsége, nevezetesen Festicsek Elek gr., Binder és Szovják ügyvéd, Michaelics Iulcsz, Kovács tanár, Berecz földbírtokos, kijelentvén, hogy pártállásuknál fogva Falkra nem szavaztak volna, de saját pártjuk győzelmét e kerületben lehetetlennek látván üdvözlik Falkot, mint a kerületnek már most törvényes képviselőjét, ki iránt ok is bizalommal viseltetnek. Falk meghatottan köszönetet mondván, hangsúlyozta a két nagy párt józan, mivel, rendszerető, igazán hazafisi elemi egyetértésének szükséges voltát. A baloldali ezen lépése egész városban mély és öröndetes sensuot okozott.”

Szólgajon ez okulásul azoknak is, a kik a „csak azért is” féle politikából csináltak — követjelötteket.

A „Tiszavidek.”

A „Tiszavidek”, tegnap számában, mint egy vadállat neki ront szerke zövegünkre, a balközépnék és Debreczen baloldali polgárságának.

Felállt egy tétel, mintha mi azt mondtuk volna, hogy „szégyenletes (!) dolog a Deákparthoz tartozni; a mit mi soha senki mondunk. Igaz, hogy egy veredéskor emlékeztünk, s ez alkalomból elmondott az a mit történt, hogy tudniillik egyik veredő ilyen formát mondott ellenfelének; s egyik beküldött cikkben is, melyben valaki tiltakozott az ellen, mintha ő deákparti volna, ilyesmi említették.

De azon állítás, mintha e lapok szerkesztése azt akarta volna felintetni, hogy szégyenletes dolog a Deákpartoz tartozni, nem egyéb merő hazugságnál. Sőt az ellenfényirányi tiszteletnek több ízben kifejezést adtunk lapunk hasábjain.

Ha tehát a felállított tétel hamis: ilyenek kell lenni a dühös cikkek többi tételének is, mit arra alapít.

A „Tiszavidek” reclame-ot akar e cikkekkel; először azért, mert jitt az előfizetési idejé; másodsor azért, mert a képviselőválasztás határnapja közelig: híveket akar toborzani!

Szépén is megkezdte a toborzást!

Elmondja e lapok olvasóit kevésbé értelmű s könnyen félrevezethető kők. (Persze ő is e lapok olvasói közé tartozik; különben nem relettáhatna rá) Aztán Szent Jánossal kiokádta a „Tiszavidek” szavai! a balközépet szájjából, mint ingadozó, határozatlan, sem hideg, sem meleg pártot. Majd a cikkek végén, Szűcs István, a Debreczen története szerzőjével ijeszt-

getve, neki fordul Debreczen lakosainak s rájuk kiáltja, hogy az ellenzékieskedés és baloldali alkodás csak halál ellenében áll Debreczen jellemével. Aztán meg megdicseri Debreczen — mondvan — Debreczen kezezen — mondvan is Magyarországban (hat másutt?) az értelemiség és vagyonosság képviselője tartoznak lenni!

Ez másképp azt teszi: ti debreczeniek, boldogok vagytok, míg a baloldaltól tartotok, gyertek az én táboromba, majd azt bőségesen elbennetekték! — Kőszonik szépen a pofoncsapást, de azal nem akarják magukat felavatni a Tiszavidek lovgajának!

A reclame nemde, igen sikerűt? A logika nemde pompás? Az nem szabályai nemde emberlét meg vannak tartva? Bizonny lehetetlen, hogy a debreczeni polgárok szonali ezreivel ne rohanjanak a tiszavideki eldorodába s pláne a jobboldali jelöltek táborába!

Es mégis e jözan a u b lap (egy nevez magát) mirolunk állítja, hogy megmetelyeztük, megfertéztettük a polgártársaink szívét! Nemde minden helyre volna hozva, ha a Tiszavideknek keresnők orvoslása?

Lássá maga kis hamis Tiszavidek, hogy eltaláltuk bibéjét!

Igaz, hogy azok a polgártársak, sziváik megmetelyezése folytán, annyira megnehezítettek e lapok szerkesztésére, hogy nyocszátek nem felül seregelték már szonozsóni soraba, holott lapunk pár száz előfizelővel indult meg. E megmetelyezés varázslata okozta előléte János, a Tiszavidek szerkesztője (habár tán János, a Tiszavidek szerkesztője is tartozik. Vajon nem a mi megmetelyezésünk lön ama cikkeknek is szülőanyja?!

Elnevezhetők mi is, viszonszág fejében ama cikkt idétlen kőloz pona n a k; de nem tesszük, mert hiszen nem feltűnik tőle a hazát Széchenyiként; a szerencsétlők fölé ezim jobban illik ezútkiróra, ki még Deák Ferencz szavait sem tudja idézni, hogy mert Deák Ferencz sohasem mondta azt, hogy ha a baloldal végördök többségre, beláthatatlan zavarok következzenek be.

Egyébiránt mi Deák Ferenczről soha sem beszéltünk lealacsonyítól, mint a Tiszavidek folyvást tette azt Tisza Kálmánnal. Mi csak azt mondtuk Deák Ferenczről, hogy nem ismerünk rá tetteiből a hazabölcse s ére. Es ha már bennvagyunk, ki mondjuk Deák Ferenczről azon véleményeket, (velekedni tiszta szabályos, mint a Tiszavidek? a gondviselés — (Deák Ferenczert a Tiszavidek szerint a gondviselés adta Magyarországnak, — inyen jövedveböl) — jobban tette volna, ha Deák Ferenczét illés prótáktent az 1848-iki ervek feirata utána, vagy husvéti ezike előtt felragasztva az egokbe, s onnan nezhette volna, hogy mi csinál a magyar? Azóta bizonyosan híre se volna a mamulitokának, a miniszteri szökevény s hazánk az onálégek bizostitokával bizonyosan jobban meg volna áldva! — Ez a mi hitünk — a Tiszavidek engedelmeivel!

A Deákpart, a Tiszavidek szerint, az értelemiségnek a rend — es a kőkományos haladónak, a nagy hazafiságnak, az őszinteségnek, az erkölcsiségnek (no ez már mégia sok lesz tán?) kizárólagos pártja!

Hogyna volna az, midőn a Tiszavidek vezetői is a Deákpartoz tartoznak?...

Olyan összevissza beszél bizony az a cikkek, hogy a becsületés jözan éz méltan elfordul a jözan a b lap töl; kénytelen azt binni, hogy ezútkiró a mészák közé csakugy betekinttet, mint Bolond Istók Debreczenbe!!

A főváros ma választ.

⊙ Azon óriási küzdelem, mely ma vivatik az ellenzék és jobboldali pártok közt, a többi választásához képest kiemelkedően nagy felhangra emelkedett az ország minden vidéké részéről.

Minden eszköz, a hatalomnak, a nagyvárúgyának, az önzésnek, az árnyának minden jelvénye — a mivel csak a győzelmet biztosíthatni véli, özpontostva áll a kormány birtokában.

Rendelkezik a pénzzel, a hivatalnok-sereggel, a eszszó-mászok, kegyvadászok, hajlongók szolgálóportával; sőt a megfélemlítés eszközeivel is.

Csak egy van, amit áruba nem vehet a kormány a hajthatlan jellemű polgároktól: a lángoló bonzerelem, mit semmi áron nem adnak bérbé a valódi hazafiak.

Nem halt még ki a becsületesség, a jellem, az erkölcs, a polgárok kebléből; habár a kísértések búvós korát éljük.

Az erény még él és tiszteletet gerjeszt a nyomorult anyagi érdekek bőség-szaruját vásárpínczon hordozó lajha bérenczek árnyakodásaival szemben!

Volna-e csoda, ha a vasköveczetesség, a köpöntösös rendszer meggyökeresztésére törő kormány feltétlen diadalt vívhatna a csupán honszerelem s nyilt becsületesség fegyvereivel övedzett ellenzékkel szemközt?

Lehetne-e csodálni, ha az ellenzék ereje megtöredék az ezer meg ezerféle hatalomforrással rendelkező kormány és kormánypárt óriási erőködésai alatt?

Éleli. A meddig ezen érzellemmel ismeretlenek vagyunk, bensőnk egy chaos, s szellemi létünk olyan, mint gyermeké; s ha éveinkre nézve még oly idők leszünk is, még is tudatával bírnak a bennünk mozgó öröknek. A szerelem telébredés a harcra, a győzelemre vagy az elbukásra.

„Kegyed ugy írja le a szerelmet, mint valami nagy betegséget,” mondá Sorenza, és nem valami csábítón, mert az ilyen ebredés nem igen lehet kellemes. Így azt hiszem, még jó idő elmulik, mielőtt valami nagy lenne belőlem, ha csak az már feltételek mellett nem történhetik meg.”

„Hát fel kegyed a szerelm kis istentől?”

„En, és félni?” mondá Sorenza dacos mosollyal. „En semmitől sem félek; de elődedtetnek érzem magamat, s óhajtom, hogy mindig ugy maradjon, a mint most van.”

„Hát semmi más óhajtása nincs?”

„De igen, az, hogy képeim sikerüljenek.”

„Tehát nagyvárúgy?”

„Nagy művésznő leszek akkor?”

„Es Sorenza gyermekként kacagott.”

„Soha nem lesz valami nagyon kitűnő egy nőből, mi előtt a világnak ezen leggyönyörűbb és legfényesebb eszteleneséget meg nem tanulja méltányolni. A nő jellege csak akkor vessz magára határozott irányot. A szerelm azon szellemi nap, mely a benső gyümölcseit meg-

„Mert annak feladata. . . .”

„Főzni a kenyében. . . .”

„Nem, hanem szeretni. . . .”

S hangjának ismét valami sajátos kifejezése volt, mely bitor pirt varázsolat Sorenza arcára.

„Kegyed ezen szavai a szerelmről, ingerelnek engem,” mondá Sorenza hevesen.

„Es mi okból?”

„Mert én sokkal fiatalabb vagyok, semmint azokat hallgathassam, s kegyed még sokkal ismeretlenebb előttem, semmint azokat elmondhassa.”

„Vagy is nem illő úgy beszélnem,” akarta kegyed mondani.

„Arra nem gondoltam; de szavai kellemtelenül hatnak reám.”

„Mindenki iránt ily őszinte kegyed?”

„Igen.”

„Kegyed csakugyan gyermek, és még sokat kell tanulnia az életől.”

Felállott, s az örnaghoz ment társalogni. Sorenza különös kedély állapotban érezte magát, s boszankodott, hogy Porry ott hagyta őt. A fekete csodás szemek azonban mindig találkoztak az övéivel, valahányszor felpillantott. Bár hova ült Nilt, szemé mindig Sorenza arczán csüggett.

Toll asszony halála után Sorenza unoka nővéréről Grüner örnagynénál tartózkodott, hol gróf Eldon fizetett érte. Toll asszony az örnagynéval mit sem tudott azon közeli rokonság felől, mely a gróf és Sorenza között volt; hanem csak azt mondotta neki, hogy a gróf gondoskodik Sorenza jóvőjéről, mert a leány anyja a gróf családjalval összeköttetésben állott.

Toll asszony hosszas betegsége alatt gyakran beszélgetett Grüner Idával Sorenza felől, s igen szívére kötötte, hogy vegye oltalmába Sorenzát, ha ő megtalál halni; mit aztán az örnagyné meg is ígért; de a mely ígéretet eddig ugyan nem volt valami nagyon nehéz megtartani, mert a gróf gazdagon megfizetett Sorenziért.

A kiállítás utáni napon Sorenza elment Ida házához, hogy a gróf lakására menjen, hol egy műtérrel lett berendezve számára.

Alig ment néhány lépést, ismét Porryval találkozott. Ez feleje menve köszönté, s mondá: „Ma igen jól jönné, ha meglátogatná a kiállítást, a fiatal G. egy festménye ma lett kiállítva, s megérdemi a megnézését.”

Ezen szavakat mondván, távozott.

Valamivel később ugyanazon a napon Sorenzát asszál látjuk szorgosan foglalkozni, hogy egy festményt helyezett el kis műtérében. A

festmény egy kis életkép volt „Mária bucsuja Axeltől, halála előtt.”

Mután sikerült azt kello világitásba helyezni, megállott, s figyelmesen szemlélte azt. Az ajtó zajára mely megnéjtatott, hirtelen megfordította fejét. Gróf Eldon és E-tanár léptek be, s egy sugár magas ifju, si nem volt más, mint Enfried.

Csend állott be. Ez alatt Sorenza színe folytonosan változott, s vonásából olvasni lehetett azon nyugtalanságot, mely szíve dobogását megkezdte. Végre a tanár szólalt meg.

„Te magad magadat multad felül, gyermekem. Ezen képe a művészi pályán igen nagy lépést tetted előre, — e kép sikerült.”

Sorenza a tanárhoz ugrott, s megragadta éleken annak kezét, s megcsókolta. Két öröm könnyesepp hullott arra. A tanár megsimogatta őt.

A mint ez és a gróf rövid idő múlva távoztak, Sorenza összekucsolat kézzel, s örömtől sugárzó arccal, melyet a magasba emelt, állott meg a kép előtt. A nélkül, hogy észrevette volna, hogy nincs egyedül, suttoga:

(Folyt. következők.)

TÁRCZA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA.

Regény három kötetben.
 Irta Schwartz Mária Zoöfia.
 Első rész.
 (Folytatás.)

„Most ismét hizeleg nekem.”

„Gyermekeknek nem szokás hizelegni.”

Nit nevetett.

„Ó igen, hizelegnek nekik, hogy ne sirjanak. Festményem hibáival ugy fog kibékíteni kegyed, ha megmondja, hogy valószínűleg mi lehet még belőlem.”

„Ha szerelmes fog lenni,” szakítá őt félbe halk hangon Nit.

„Nagy művésznő leszek akkor?”

„Es Sorenza gyermekként kacagott.”

„Soha nem lesz valami nagyon kitűnő egy nőből, mi előtt a világnak ezen leggyönyörűbb és legfényesebb eszteleneséget meg nem tanulja méltányolni. A nő jellege csak akkor vessz magára határozott irányot. A szerelm azon szellemi nap, mely a benső gyümölcseit meg-

„Mert annak feladata. . . .”

„Főzni a kenyében. . . .”

„Nem, hanem szeretni. . . .”

S hangjának ismét valami sajátos kifejezése volt, mely bitor pirt varázsolat Sorenza arcára.

„Kegyed ezen szavai a szerelmről, ingerelnek engem,” mondá Sorenza hevesen.

„Es mi okból?”

„Mert én sokkal fiatalabb vagyok, semmint azokat hallgathassam, s kegyed még sokkal ismeretlenebb előttem, semmint azokat elmondhassa.”

„Vagy is nem illő úgy beszélnem,” akarta kegyed mondani.

„Arra nem gondoltam; de szavai kellemtelenül hatnak reám.”

„Mindenki iránt ily őszinte kegyed?”

„Igen.”

„Kegyed csakugyan gyermek, és még sokat kell tanulnia az életől.”

Felállott, s az örnaghoz ment társalogni. Sorenza különös kedély állapotban érezte magát, s boszankodott, hogy Porry ott hagyta őt. A fekete csodás szemek azonban mindig találkoztak az övéivel, valahányszor felpillantott. Bár hova ült Nilt, szemé mindig Sorenza arczán csüggett.

Toll asszony halála után Sorenza unoka nővéréről Grüner örnagynénál tartózkodott, hol gróf Eldon fizetett érte. Toll asszony az örnagynéval mit sem tudott azon közeli rokonság felől, mely a gróf és Sorenza között volt; hanem csak azt mondotta neki, hogy a gróf gondoskodik Sorenza jóvőjéről, mert a leány anyja a gróf családjalval összeköttetésben állott.

Toll asszony hosszas betegsége alatt gyakran beszélgetett Grüner Idával Sorenza felől, s igen szívére kötötte, hogy vegye oltalmába Sorenzát, ha ő megtalál halni; mit aztán az örnagyné meg is ígért; de a mely ígéretet eddig ugyan nem volt valami nagyon nehéz megtartani, mert a gróf gazdagon megfizetett Sorenziért.

A kiállítás utáni napon Sorenza elment Ida házához, hogy a gróf lakására menjen, hol egy műtérrel lett berendezve számára.

Alig ment néhány lépést, ismét Porryval találkozott. Ez feleje menve köszönté, s mondá: „Ma igen jól jönné, ha meglátogatná a kiállítást, a fiatal G. egy festménye ma lett kiállítva, s megérdemi a megnézését.”

Ezen szavakat mondván, távozott.

Valamivel később ugyanazon a napon Sorenzát asszál látjuk szorgosan foglalkozni, hogy egy festményt helyezett el kis műtérében. A

festmény egy kis életkép volt „Mária bucsuja Axeltől, halála előtt.”

Mután sikerült azt kello világitásba helyezni, megállott, s figyelmesen szemlélte azt. Az ajtó zajára mely megnéjtatott, hirtelen megfordította fejét. Gróf Eldon és E-tanár léptek be, s egy sugár magas ifju, si nem volt más, mint Enfried.

Csend állott be. Ez alatt Sorenza színe folytonosan változott, s vonásából olvasni lehetett azon nyugtalanságot, mely szíve dobogását megkezdte. Végre a tanár szólalt meg.

„Te magad magadat multad felül, gyermekem. Ezen képe a művészi pályán igen nagy lépést tetted előre, — e kép sikerült.”

Sorenza a tanárhoz ugrott, s megragadta éleken annak kezét, s megcsókolta. Két öröm könnyesepp hullott arra. A tanár megsimogatta őt.

A mint ez és a gróf rövid idő múlva távoztak, Sorenza összekucsolat kézzel, s örömtől sugárzó arccal, melyet a magasba emelt, állott meg a kép előtt. A nélkül, hogy észrevette volna, hogy nincs egyedül, suttoga:

(Folyt. következők.)

festmény egy kis életkép volt „Mária bucsuja Axeltől, halála előtt.”

Mután sikerült azt kello világitásba helyezni, megállott, s figyelmesen szemlélte azt. Az ajtó zajára mely megnéjtatott, hirtelen megfordította fejét. Gróf Eldon és E-tanár léptek be, s egy sugár magas ifju, si nem volt más, mint Enfried.

Csend állott be. Ez alatt Sorenza színe folytonosan változott, s vonásából olvasni lehetett azon nyugtalanságot, mely szíve dobogását megkezdte. Végre a tanár szólalt meg.

„Te magad magadat multad felül, gyermekem. Ezen képe a művészi pályán igen nagy lépést tetted előre, — e kép sikerült.”

Sorenza a tanárhoz ugrott, s megragadta éleken annak kezét, s megcsókolta. Két öröm könnyesepp hullott arra. A tanár megsimogatta őt.

A mint ez és a gróf rövid idő múlva távoztak, Sorenza összekucsolat kézzel, s örömtől sugárzó arccal, melyet a magasba emelt, állott meg a kép előtt. A nélkül, hogy észrevette volna, hogy nincs egyedül, suttoga:

(Folyt. következők.)

lobogott fel, s a fátylangnál csak a loksos-
dás volt nagyobb.

Jókai nevével díszítették a zászlót, s a
lobogók jelzését, meg ezer ember visz-
zagzott: éljen Jókai!

Sipuczán a Nép kör előtt állott meg a
megható látrányt nyújtott; tömeg; az ifjuság
lehívtá Jókait a Nép körből, s alól Berzenyi
Sándor orvosnövendék idrózolta az ünnepeit
férfut cimas beszédben.

Erre Jókai emelkedett hangon vála-
szolt. Beszédéből idézzük a következő része-
tet: „Miert fáradunk mi? Azért, hogy tüköt
ne neveljenek szolgalelkűeknek, ne neveljenek
idegeneknek, ne neveljenek hazitok ellenségei-
nek! Jutulunk megvan érte! Ine a haza új
nemzedéke, mely e korban növekedett fel,
megmaradt szabad szelleműnek, megmaradt jó
hazafinak. A mi harczunk be van fejezve. De
hazánk az új, a még nagyobb feladat. Ed-
jón élünk az új, a még nagyobb feladat. Ed-
digi feladataink az volt: kiemelni a nemzetet
a végzetlen mély sírből, hová a halott-nem-
zetek közt levették; a nagyobb feladat most
az: a még végzetlenebb magaslata fölemelni
nemzetünket, hol az élő nemzetek állanak.

Ifju barátim! Ez a feladat már a ti vála-
latoakra nehezedik. Huszonöt év óta, melyben
a mi hitárságunk kezdődött, az egész világ
nagyot változott. Előre haladt. A régi vezér-
eszmék magukban nem elégségesek többé.
Nem elég többé érzeni és meghalni tudni a
hazáért; most élni és dolgozni kell tudni. Nem
eleg megvédeni Magyarországot: most építeni
Magyarországot a feladat. — Nem elég imádni
a szabadságot; most szabad embereket csinálni
magunkból a feladat.

Mi épít, mi gyarapít, mi tesz szabaddá?
Az ész, a szorgalom. E hármat sokszor
rojni, az újkor vezéreszméje. Ez világit ti
nektek. Nektek is az van mondva, a mi nekünk
is, „meglesz a mit kívánok; de küzdeni, és
szelvedni kell érte.“ Es küzdelmetek még ne-
hezbe lesz, mint a miénk volt. Nekünk csak
nemzetünk elmentésével kellett harczolnunk, de
nektek nemzetünk versenytársával kell meg-
harczolnotok. S itt még drágább a győzelem
ára. E huszonöt év alatt a világban minden
ország léptekkel haladt előre.” —

Az ész, a szorgalom ad jólétet, és füg-
getlenséget s a jólét és függetlenség a mai kor
szükségleteinek talpköve. Ily szabadságot kívánok
én ti nektek; ily ulti legyen szabaddá hazánk!

Köszönöm ti nektek, kedves ifju barátim,
hogy a mult idők egyik magasztalójáról, rélm
megemlékeztek. A kegyelet az ifju sziveknek
dicséretet váltik, s az országok jól esik.

De én még nem vagyok, legalább nem
akarok lenni oly öreg, hogy veletek együtt
müködni ne tudjak s ne érezzek kedvet. —
Legyen elég ennyi mutatványul a gyö-
nyörű beszédből.

A legteljesebb éjenzések közt távoz-
tél az ifjuság és a nép.

Hiszszük, hogy Jókait Pest szabadelvi
lakosai holnap reggel mint törzsvárosi képvé-
selőt fogják idrózolni, s kiáltásukra az egész
ország forja viszhangozni:

Eljen Jókai!

Politikai hírek.

Parisban élénken folynak a tárgyalások a
francia területnek a német megszállás alóli
gyors felmentése fölött. Bismarck kijelenté-
nye Thiers és a jelenlegi francia kormány
iránt bizalmánál fogva a francia terület gyors
liberálására hajlandó, — ennek foly-
tán a tárgyalások siker reményével kecses-
tenek.

Berlinben a bír-dalmi gyűlés a jezsuiták
szabad költészetét megszüntető törvényá-
vaslat a konservatív párt némi csekély módo-
sítással végfelvitel után is elfogadtatt.

Legközelebb a kénszer-polgári házasság kér-
dése kerül vita alá.

Madridban az ujonnan kinevezett sza-
badelvi miniszterium fejt, Zorilla, roppant
lelkesséssel fogadtá a nép. Zorilla egyebek
közt, a népszabadság terjesztését és szilárdítá-
sát is hangsúlyozta beszédében.

Gentben az Alibama ügy felett bírskodó
választott bíróság szombaton tartotta első és
ketfő második ülését zárt ajtók mögött.

Moskvaiban a bécsi világiállásokról
résztvevőkönk bankettet tartottak és a világi
állás fenyves eredményére itak.

ÜJDONSAGOK.

* A „Tisza biztostó és jelzőbank“
közgyűlésének ideje (június 30) közelé-
vén, tájékozás végett jónak látjuk jelezni, hogy a
társulat elnökségére, az eddigi nyilatkozatokból
látszik, hogy a társulat, valószínűleg a kö-
vetkező alapítók fognak megválasztani: elnöké-
k: Dégenfeld Imre gróf, 1-5-6 alelnökök: Kó-
móricz Pál, 2-ik alelnök: Kó-
lóssy Imre. — A szavazatlaponak és
az alapszabályoknak a részvényesek közt ki-
osztása már megkezdett.

* A lövöldei bal mly népes fog lenni,
lehet következtetni abból, miszerint a megbi-
vók elfogyván, azonban a balban résztvevők
akarók, de meghívást nem kaptak közül sokan
jelentkezvén: a meghívókat újból kellett nyo-
matni, de lehet következtetni azon nagy készü-
lésből is, mely a szep-májjal észlelhető.
— Hogy e multság kitűnően fog sikerülni, azt
onnan gyanítjuk, hogy a rendezés minden-
ről, még csak kellő számú tancsöröl is gon-
doskodott s így a vendégek semmi tekintetben
hiányt nem fognak.

* Vasárnapon a vasuti és toronyórak
tegnaptól kezdve már a pesti délvonal szerint
igazítottak; még eddig a prágait használták
irányadul.

* A helybeli szélsőbalpárt egy némely
tagja, hogy mennyire efeledekzik feladattól-
ról, melynek a balközéppárttal együtt feladta sőt
kötelessége a jobboldal megbuktatása — s
hogy általában az összes ellenek tekintélyét a
különbön is mind-nt nagyító sőt eferditni szer-
ető jobboldal előtt mennyire rongja: kitezak
a következő esztől.

F. évi június 17-ken este magán dolgom
végett a Bathváni utcán mentem, találkoztam
Jeney István városi alkaptányval, s vele be-
szélgtem. Kéves idő múlva jött Vasvárhelyi
Benedek ur is, s az említett alkaptányval,
melyet ember szájába nem áll szavakkal, s
káromkodással utána kiadott, hogy őt várjuk
meg. — Ez meg történén, a nevezett ur
az alkaptányhoz fordult s szavakkal: remény-
lem, hogy te Patyra fogsz szavazni, mert
ha ne m, akkor nem lesz szesz a kapi-
tány, és ezt bizonyítványal állította; mire az al-
kaptány csak annyit felelt, patyítás s én mint min-
dig, úgy most is a balközép pártot tartom
s tartozom, s ennek elvot vallom, és sejtlenem,
hogy felhevült állapotban az ily nyilatkozatok
által az ellenek mind két árnyalatának ártasz,
és pedig annál inkább, mert engem elvevőtől
az ily „visszajeztő sőt sértő nyilatkozatok
által el nem tántorítasz.”

Annál fogva bátor vagyok az ellenek mind
két árnyalatához tartozó polgártársaimat jó aka-
ratulag figyelmeztetni, hogy az ily egyesekre
nyomást gyakorolni akaró uttekekkel s kifejezé-
sekkel — a mi különben is csak az összes el-
lenek kárára szolgál — ne éljenek.

Debreczen, 1872. június 19.

Jóna a Dániel m. k.

* Balazs Kálmán szombaton fog elutazni
kitűnően szervezett társulatával együtt Kassára,
hová a löversenyek alkalmából meghívották. A
kassai löversenyeken egyébiránt rendezés
Baláz s Kálmán szokott müködni.

* Kerelem. Mindazok, kik a lövöldei
majálásra meghívót akar tévedésből, akár fel-
edéknységéből nem kaptak: tisztelettel felkér-
tetek, hogy es iránti jogos kérelmük teljesithe-
tése végett hozsám fordulni sziveskedjenek. —
Debreczen, 1872. június 19.

* Torna-ügy. A tegnapi lapban közölt
díjkiosztási kimutatásban két hibát vettem észre
mit kiigazítani hivatalomból folyó kötelességem-
nek ismertem. 1-ör. Ott, hol az erőgyakorlatok
díjazása Beregszászi Albert nevével végett ér-
kimaradt a következők érdekében: „futásért”,
2-ör a szabadgyakorlatokban első helyen díja-
zott Bay Gábor az értekes szivar törzást nyerte
csak; mert a mellé csatolt 1 flos tallér a bírák
által más helyre iratott át és adatott ki, addig
is, míg a teljes számadást az ünneplésre vonat-
kozólag közölhetém, Isten velünk! Debreczen
1872. június 19-én Varga Lajos sk. elnök.

* Ifj. Csóka Samuel polgártársunkat ér-
zékesen vezéreség érte, 9 hónapos egyetlen kis-
leánya Róza a tegnapi jobb létre szerendült.
Temetése holnap d. e. 10 órákor lesz. A bános-
sok születek vigaszta a közszévet.

* A lövöldei termét Thomsz Bálint ös-
meg ügyes kézzel fogja földszítani s így hől-
gyeink pompás teremben s az idő viszontagsá-
gai ellen óva mulathatnak.

* A helybeli részvénytársulati könyv-
nyomda valóságos zűlést a zűlényomdát intézet
lett, mennyiben naponta 10—12 drb. készíte-
tik; sőt van rá eset, midőn egyszerre 30
lára is jó megrendelés. — Több nyomdából lát-
tunk már kikerüli zászlónyomásokat, de oly
tisztára, jó és izléses beosztással a
egyik sem díszkedhetik, mint a részvénytár-
sulat. — Midőn e sorokat írjuk, készült Gen-
sey Károlynak kék selyemre
ezüst betűvel 1 db. s annak kiállítására
oly sikerült, melynek jobbat és szebbet már ki-
vánni sem lehet.

* Vasár a pusztán. Holnap nagy ha-
romvásár lesz a hortobágyi pusztán. Ősi
szokás az már, hogy az apati vásárt megelőző-
leg a hortobágyi hídnál mindig tartatik elővá-
sár, de oly népes a gyűlékezet, hogy néha ezer
darab jószág is elik.

* Apró lompok. Tegnap két, 5 és 7 éves
gyermek az apjától ellopott 15 fót, a két gyer-
mek elment szerini, s kolláozoni, és annyira
költöttek, hogy csak hét ft. került ki. E két
gyermekről talán még azt is fel lehet tenni,
hogy nem tudják, mit cselekedtek, hanem
azokat kellene érzékenyen megbüntetni, kiknél
az ily gyermekek — pénz költének.

* A távirati egyik szolgáló tévesen hozta
szókat az apjától, mintha a jövő hótól kezdve
minden sürgönyért 3 krt. kellene fizetni a kéz-
besítésként, mert ez — mint ma a gondnokság-
tól értesültünk — nem áll; mindössze is csak
kegyes óhaját ez, mivel a szavak részére a
kormánytól megszabott havi díj igen csekély.

* Arkádiai élet. A piaczon gyakran
lehet szemlélni delő gulyát, a mi egy nagy
város föterére nagyon illend. Nem lehetne ez
állapotot megváltoztatni nálunk is? Kérjük
a rendszéret — a jó izlés nevében.

* Alattomos tulvaj. Egy nyomorék az
szony tegnap előtt egy előtte menő ember zse-
béből kiesett 50 frot hirtelen felkapott, s an-
nak nála létét sokáig tagadta, de később rá-
sz szándék, és a pénz részben megtálat-
tolt — szeretőjénél, egy erőteljes emberél.

* Kiszútezási lakosok nevében egy
cikkik küldetett be hozzánk, melynek vejeje az,
hogy a 60-as években nem az összes lakosság,
hanem egy-két háztulajdonos „éretlenségéből,
vagy önérdékéből” tett a többség ellen, midőn
ellenle segült az akkori tüzvéz után oda-
küldött rendező bizottság eljárásának, de ezt
akkor fel sem kellett volna venni. Egyébiránt
mi is teljesen méltányosnak találjuk a kis-
jutzeai lakosok óhaját, hogy ez utczát meliőbb
rendezni kell. Mert szégyen a városra, hogy a
fútevezők ily ronda utca nyulik ki.

* Dr. Kola János a debreczeni 2 ik vá-
lasztó kerület jobboldali követjelöltje vasárnap

delőlt tiszorok tartja meg programbessé-
dését „választónak.”

* Rabstatistika. A városi bíróságban
jelenleg van 50 fegyence, s ezek körül el van
ittélve 31, így elítélteül még 19 il bent.

* A makadamizálás szempontján eddi-
gél még igen szépen haladt, azonban — úgy
látszik, — apró kő nincs elég mennyiségben
törlelve; pedig kár volna, ha épen e miatt
kellene a munkát a szép időben félbe hagyni.
Utolsó esetben nem lehetne ide a rabokat
használni?

Delutáni posta.
— Uj képviselők. Vas megye kör-
mendi kerületében Takács Lajos ellen-
s é k i, németújvári kerületben Ernusz Sándor,
a rumibani Iatóczy Győző, törzcsen-
gye szucsáni kerületben Juszt József, a szub-
naiban Juszt Kálmán, a muraszombatban gróf
Szapári Géza, Breenobányán Leheőki Egyed,
Fiumében a Ciotta János jobboldaliak választ-
attak

Delutáni posta.
— Uj képviselők. Vas megye kör-
mendi kerületében Takács Lajos ellen-
s é k i, németújvári kerületben Ernusz Sándor,
a rumibani Iatóczy Győző, törzcsen-
gye szucsáni kerületben Juszt József, a szub-
naiban Juszt Kálmán, a muraszombatban gróf
Szapári Géza, Breenobányán Leheőki Egyed,
Fiumében a Ciotta János jobboldaliak választ-
attak

A „Debreczen”
eredeti
MAGANTAVIRATAL.

— P e s t, június 19. (Feladott d. u.
2 óra 50 perczor.) Az országgyűlési ke-
pviselőkre folyvasat tart a szavazás. Még ed-
dig nincs eredmény sem jobbra, — sem
balra.

— P e s t, június 19. A Lipótvárosban
Wahrman Mor 1011 szavazattal Akin Ká-
roly ellenzékijelölt 54 szavazata ellen ke-
pviselőül választott.

— P e s t, június 19. Szarvason Podma-
niczky Frigyes (reformparti) Csanád-
gye batonyai kerületében Erőköy Adolf, a
nagy lakibank pedig Dudinszky József Szon-
tagi Pál ellenben. Moszony megye jurai
kerületében Major Pal Keeskeméten Kiss
Miklós, Vas megye felső kerületében Hol-
lan Ernő, a szilácsi kerületben Radvánszky
Károly — jobboldaliak.

— Z á g r á b, június 19. A klubok egyez-
kedési tárgyalásai folynak, a részletek körül
nehézségek merültek fel, melyek jelentéke-
nek. A tárgyalások holnap reggel végetérnek.

— B e l g r á d, június 19. A cseh árvízka-
rosultak részére adott hangversenyből jelen-
tekeny summa folyt be.

— R ó m a, június 19. A diplomaiati tes-
tület a pápának ma teszi meg szerencseki-
vánatait.

— V e r s a i l l e s, június 19. A jobb és
balközép közti egység helyreállítására irány-
zott értekezések sikerteleneknek látszanak.

KÖZGAZDASÁG.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.

Debreczen, 1872. június 18. (Hiva-
tals jogyék.) 1. Mérő buza 5 ft 60 kr 6 ft
kétszeres 4 ft 40 kr, 4 ft 60 kr, rozs 3 ft 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 ft 90
kr, 4 ft 10 kr, köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kása 7 ft 25 kr, 1 zsák 5 burgonya 3 ft 20
kr, 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mázsa
haj 40, 41, 42 forint.